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EJEMPLD 3:

Efectiia la operacion gue e indica y simplifica:

If\ 2 -vx_q k" _5\&}_-_-’}(_3}
SOLUCION: -
?..xz Cx Bty -3) <7 (2X0-5%° +x- 3 -2 (2x-5x - 3)

10A<;a 5 -"4.\( +35y 7 )2+ T XA 6x°+15x%-3x+9

4x 1&*&){ B+ 21x+9

4. "'z_‘:.,‘ vy LR
14X +35X 1K
i T
By +153°-3X

g » A ey Ny 4n
R R G +235+18%+9

=JENMPLO 4:

Eleva e! binomio 4x+2y ai cuacradoy simplifica.
SOLUC.ON: ke 53k i e

Elevai & binomic al cuadrado sign fica que se multiplica pcr si i Mo; por
consiguiente: , ;

114)("? 3,: ‘}2’: (axr3y) ‘ 4.4')[)
= 4X (4,&'&3};"} +3y (dx+ 3)
= 16X+ 12xy+12xy+9v*

= 16x*+24xy+9y’

EJEMPLO 5:

Efectiz 1a ‘.r*l -cion que se irgica y camphfma:
(5x-2y) {Dx+21

SOLUCION:

5x (5x+2y) -2Y (f&-x+3_“-{)
= 25x?+10xy-10xy-4y"
= 25x°-4y°
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. (3a+5) (a+3) - (a- 5) /=
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EJEMPLO 6:

Efectuay simpiiﬁca: (x-3y) (X2+2xy-4.y2‘}

SOLUCION:

(X '*'2)(}/ 4 ) :,'.) (x +)xy_4"y-:) ;
= x+2x* Y"vw - 3x%y- 6xy +12y
x>+2)°y-4xy?
-3x%y-6xy*+12y°

XE-XzyMT Oxyzr'l 2y3

EJEMPLO 7:

~ Efectua las operzaciones que se indizan y simplifica:

(3a-5) (& r_3) - (a+5) (a-1).

SOLUCION:

En este ejercic;; primaramente térteric_}s gue efectuar las multiplicacicnes
que se nos indican y despues restaremes el polincmio que resuite dal
segundo product. del aue resuiie del primero

1:= 3a (a+3) +5 (a+3)- ra{d-1) +5 (a-1)]
= 3a*+9a+5a+15- {s -a+5a-5] E ' : |
= 3a’+14a+15- [e?+42-5]

_ 3a*+14a+15

-3’ 4a+ 5

2a%+10a+20'

MERCICIO M\

Calcula cada uno df‘-.= los pr'oductos siguientes::
(8x°y?) (17x°y®)

(-5a’b’c) (-8ab®) (-11b*c?)

(17h%2) (23k?) (-10k}j°k®)
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4 32a°be’ (103b-21bc+ 7a°b°¢?)
5 1x‘y & (2?,-:43'..?1;" +1 2%y 420 y Z'?)
& -2a’b (a*+5a’b’-3b") '
7. 14x%y? (5xy-12x?y°+23)
g (X+7) {x+8)
¢  (2x-5) (4x+9)
10 (4x%+1) (3x3-7)
11  (7a+3Db) (92a-5b)
12  (5a?+7b?) (5a*-7b%)
13 (9h-11K) (9h-11k)
14 (3p-2q+5) (3p-29-5)
, 1‘3 (3x*+x) (3x2+-x; (3% ¥x)
| 16 - (6x-5Y) (36x.’4-‘53x;+:5y"}.
17 (3a+7b; (9a*-21ab+49b?)
18 (2m+2n+3) (3m+3n+2) .
19 = (10%-5y+1) (4x-2y-3)
20 (12x-8y+5) (9x-6y-2)
; 21 - (a?-2a+3) (2°-2a-3)
i 22 (b?+3b-4) (b*+3b+4)
| 23 . (7a’+5a-8a+9) (2a°-32%+22-3)
24  (xX*+x2+x-1) (x* x5+x+.1) '
25  (p®+3p*-3p-1) (p°-8p -3p*
|
| 24 o
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a_ B0 BERES R T At oy el o i = ; : : o) e
i | (N1
r 3\ b ey

} s ] = 5 5 -.1 1.5.?;‘,5( b iy Lo ; 4»\ ;%“ 9a4b7 1 ¥ :‘ |

|
i
(234}J =1 s 15 I T e e s g o - et 4=.'-£1;!) 36&6blo 4d2b3 ;
' 2323500 B T2 6 i
_ e 242512 -8x%y i w i
1.8.3 Exponentes neqgativos ) 242°b “c” aa3-ip 128 )= < o 7) i M 1

:}.-;t("!?{'ra 24)( yIO 3 3y32 )is.

Ya sabemos lo que s gr“ﬂc—: la operaci én de pmencnauon a"conn natural cipbels i
A it . D 2 g 7 :1 |
p=d el pror*uctc,r de n factoras iguales a @ *amb|en les hemos dado J) e =16x“{1)c{_1)=16x2c 3 214 (128 g Bl
mterpretac ibn a 8" cuando n= 0 =Zx bicd 8) Xy Xy X |
Veamos ahcra gue smm,lcadu = danos a 2" con a # 0 y n entero negativo. 1,2, U xy? x4y20 y‘2 i
: : e }‘( Sty 3 : It
‘ : 4, — 2z =X y(1) = -6y I
{ aj‘ \ &-."TB 20 %X‘v‘\, |
\ %! | - |
v/ st b
\a . ; R ~ 2y n+5 25 i
220870 b2 7 5 2 il Y 6 6 i
S e 9) S P U o Sazbb 9) ey s e o {‘
: g ] 5t SRy ga"p™! 2 2 e e PP e
De manera mas ceneral a"= - pa-atodo n naturas : S TR ay a 'y a i |
Gt ’/': .‘ . | '
1.8.4 Division de monomios e S 1.8.5 Livisién de un polinomio entre un monomio il
Para efectuar la divisior entré dos #onomios se siguen los pasos Gue se .
: ~- g : L IXp X F X
mencionan a continuaciop:: Dade la exprosion; : = L I
- ;'// /.'A a \
-~ Lt 3 g e s e, . - . ax < s w:i
1) Se determina e! $/9NG detCociente, itiizando las reglas de los signos. de acuerdo ona la propiedad distributiva e la adicién con respecto a la ;J |
\ £ Tach « division tenemos que: ; il
“Si se div] %.w numeros de igual s gno el cociente es positivo; s! tienen ik
> '-‘ b | ] ' a“‘i l
oaaﬂOQ séntrarios, €s 1 ecauva A . ok XK iy . i
' H R E = e ST
2) ,4@ divide el coeficiente de el numerador entre el coeiciente dei a a a a it 4
.~ denominador. : : _
o ‘ : e o S Es decir: |
A Se dividen las partes literales, utilizandd izs siguientss propiedades de los ;
s exponente a la divis:on: ; - = T s 3 i
7 eXpenenies palasa gius)d | Para dividir un polinomio entre un ' monois, 2 divide cada término del !
| ( ip’umu nic ,Jrgh ‘onomio. . |
.- [ s1m ¢ N TR R SRR S S B | ji
M ; . _ - 1
S e g =D , . EJEMPLO 1) A
a’ f : ‘ 5 3 ,
; ML g i , 16x~ - 12x~ +4x |48
‘ ! b ; : Efectuar la division : : I
La i 2 4)1 £ | ’
Donde ac R y a es diferente de 0. ¥ bty

SOLUCION:
EJEMPLOCS:

W e St B o R s |
Efectia las siguientes divisiones entre monomios, escribe las respuestas e ST 4;+I§ | |
sin exponenies negativos. = 4x°-3x+1 . ’ !
l A 1]
L0
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1.8.6 Division de dus Polinomios:

Como la divisién es la operacion inversa de la multiplicacién, deduciremos
el método de la division de dos polinomios a partir de la multiplicacion.

Si multiplicamos los polinomios (x*-5x+3) (x-4) su producto es;
X-89x +23%-12 (compruébala).

x3 =9x2 +23x—12

Por consiguiente si — se divide por x4, el resultado es

w48y i]
=222 es decir el primer factor de la multiplicacién. En dicha division

3 p
X~ —9x° +23x—-12 e g
— se llama dividendo, x-4 es el divisor

el polinomio
y x>-5x+3 es el cociente,; el residuo, por supuesto, es cero.

=l primer término del dividendo, x® se obtiene multiplicando el primer
t<rmino del divisor x, por el primer término del cociente, x* ~or lo tanto rara
obtener el primer término de! cociente, x°, se divide el pi:ii2r término del
3

= =x? Sise multiplica este
X

dividendo o 21 primer término del divisor

primer térmiino del cociente Jor el “wisof, x? (x-4) se obtiene x*-4x2. Al |

restar x*-4x* del dividendo, resulta (x3-9x2+23x-12) - (xX*-4x%)= -5x*+23x-12.

E! polinomio -Ex*+23 x-"12 es el nuevo dividendo. El primer término, -5x%, del
ruevn divider ‘o resultz de multiplicar el segundo término del cociente, -5x,

por el primer término cel divisor, x, por lo tanto para obtener el segundo |

término del cociente, se divide el irirner ténmino del nuevo dividendo por el
‘ -5
primer termino del divisor;, ——— = 5=
X
dzl cuciente por el divisor y restando clel nuevo dividendo, iesulta:

Al inultiplicar el segundo término

-5x(x-4)= -5x%+20x

-5x*+23x-12- (-5x*+20x) .

= -5x*+23x-12+5x-20x ; .
=3x-12

El polinomio 3x -12 es ahora 2| nuevo dividendo. El primer término de este
nuevo dividendo resulta de multiplicar el tercer término del cociente por el
primer término del divisor; 3 (x), por consiguiente, para obtener el tercer
término del cociente se divide el primer término del nuevo dividendo por el

28
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primer termino del divisor; e 3, al multiplicar el tercer término del cociente
X

por el divisor y restando del nuevo dividendo resulta:

8 (x-4)= 3x-12
3x-12-(3%-12)
= 3x-12 -3x+12
20

Per lg tapto, el residue es: ear3

Efectuemas ahora la divisién, dispeniende |es pases de ferma §gm§jgmg 2
eome le hemes heche en aritmética: i TR

X=4|x" = 9x* +23x-12

El primer término del saciente es:

3
. ¥ 2 %3 2
Primer términe del dividende=s *— = x*
X

Primer término del divisor

Este primer paso le indicames asj

X—4 \n? =9xF +23x =1

sociente por el d,iyj§g\;, el pregyste
Nardo de signe 8'eada une de
‘A se simplifiea 69ME Sigue:

S & ’ 3\ - B { n -_-'.:..
Dp A P A £ (fld3vo O

SECRETARIA ACADEMICA
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El segundo término del cociente se obtiene dividiendo el primer término del

nuevo dividendo por el primer término del divisor. A aSed

5 ' QP ENERT. O N T ST
~5x2 51 P RNOLT B0 & g : S bl
——— = -5x y escribimos este término en el cociente a continuacién de x X44y2

¥ b o L, S
2 -5x“+23x-12
‘ X =K Ll +532.23x
\ 3 s »
x—4/‘ X~ —9x° +23x-12 3x-12
3 et
x> +4x2

SRR 0
=X +'.'.3X"12

Multiplicamos ahora el segundo término del cociente por el divisor, se resta

el producto del nuevo dividenco y se simplifica El cero es el residuo de la divisian

-5x (x-4)= -5x?+20x ] 1 IiL
2 5 £n general, para dividir dos poinomios, se procede siguiendo los pasos que |
Yol ® 0% % 4 T o 17 se mencionan a continuacion: - . ‘ I

' it ‘
X +4x° s [ dia itk o ' ! I
b S0 SOEAR ) 52 ordenan el dividendo y el divisor de acuerdo a ‘os expeonentes

-5x*+23x-12 secrecientes de una variable que aparezca en ambos, inci: 2ndo términos L i
. R |
+5x%-20x con ceeficienie cero para las potencias faltantes. : a8
\ ; I |
3x-12 ) Se diida g i . R ¥y o
) e diide el | rimer término de! dividendo € e el primer término. del divisor ik
A £ 2 : o . A z : : il 1
3x-12 es el nuevo dividendo. >ara obtener el tercer término del cociente se para <2ener ! primer término del ceciente. : il
divide una vez mas el primer términc del nuevo dividendo entre el primer
| término del divisor 2 o Cplica of wrimer término del cocieni: por el divisor y se resta el
I i e
\ Bl ﬁdur to c*af Civicendo, la diferencia que s# ubtiene es el nuevo dividendo.
| . ": = b
4) Para arcontrar el segundo término v todos los consecutwo« del cociente se
%% = 5x 43 repiten los pascs anteriores hast> ue el grado del polinomio diferencia
e obtenids <ea menor que el del diviso
XxX—4|x” —9x° + 23x - 12
R o 5) &1 compruebe 2! resultado verificando que:

Cocaente x divisor + residuo = dividendo.

'?E‘L'(“' ..'.h? A 4 A
g o Se recomienda al estudiante que, cada vez que efectie una divisién .
VAT &

compruebe el resultado."

Multiplicamos el tercer términ> del cociente por el divisor, el producto se
resta del nuevo dividendo y se simplifica

L]
3 (x-4)= 3x-12
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